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Ata da 1ª reunião de instalação da Comissão Censitária Estadual do Tocantins (CCE/TO)

Aos treze dias do mês de maio de dois mil e nove, às dez horas, reuniram-se no auditório da Fundação
Universidade do Tocantins  -  UNITINS, as  autoridades abaixo relacionadas para a instalação da Comissão
Censitária Estadual do Tocantins – CCE/TO. Inicida pelo senhor Maury Francisco de Oliveira, chefe substituto
da Unidade do IBGE em Tocantins, fez a abertura dos trabalhos desejando boas vindas a todos os presentes e
agradeceu a essa casa de educação pela cessão deste ambiente para a realização da primeira reunião para
instalação da Comissão Censitária Estadual do Tocantins para o Censo Demográfico de 2010. Prosseguindo,
fez a apresentação dos servidores do IBGE presentes. Citando também as Instituições convidadas, nominando
os  presentes.  Apresentou  o  senhor  Alceu  José Vanzella,  representante  da  Coordenação  Operacional  dos
Censos - COC-IBGE/RJ,  passando-lhe a palavra. Em tempo: o chefe da Unidade do IBGE após as boas
vindas passou a palavra para Geraldo Junqueira – Supervisor de Estatística Agropecuária e das Coordenador
das Comissões Censitárias (Comissão Censitária Estadual – CCE e as Comissões Municipais de Geografia e
Estatística - CMGE's), o mesmo agradeceu a todos e solicitou a apresentação pessoal. Na sequência, o senhor
Alceu usa a palavra agradecendo a todos os presentes, comenta sobre ser esta a segunda comissão instalada
no Brasil, e ainda das intenções do IBGE em dar boa visibilidade dos censos, ou seja, a foto de corpo inteiro do
nosso país e da necessidade das parcerias nesse momento tão importante para o país e especificamente em
cada município. Comenta do tamanho da envergadura de um Censo Demográfico no que concerne orçamento
e  outras  estruturas.  Salienta  também  sobre  a  periodicidade,  etapas  do  censo,  visão  geral  do  Censo
Demográfico 2010 e os grandes números do Brasil e Estados. Neste instante, comenta das frações do Estado
do Tocantins, que ainda poderá sofrer mudanças em função de ainda estar em fase de planejamentos. Teceu
comentário sobre a importância das Comissões Estaduais e Municipais, visto que os seus membros conhecem
a realidade local; inclusive devem informar, criticar, sugerir em todas as etapas, visto que a população existente
influenciará  diretamente  nos  orçamentos  e  consequentemente  nas  políticas  públicas  de  cada  município.
Explana sobre as novas tecnologias e o desejo do IBGE e da sociedade estar pronta para recebê-lo e contribuir
diretamente nesta grande operação. Após a palavra do senhor Alceu, a senhora Soraia Paes, da Secretaria de
Saúde, registra a falta do INCRA e salienta quanto aquele órgão poderá contribuir nesta grande tarefa por ter
vários mapeamentos do Tocantins. Continuando Geraldo Junqueira apresenta um vídeo institucional do IBGE,
onde mostra a missão do IBGE, as  diversidade do Brasil  e  as atividades desenvolvidas.  Maury Francisco
coloca a palavra franca, neste momento Junior Coimbra – vice-presidente da Assembleia Legislativa do Estado
usa a palavra falando da satisfação de estar aqui presente e do cuidado do IBGE em estar com bastante
antecedência se preparando para o censo, fala ainda da necessidade do envolvimento das autoridades e
sociedade em geral para o maior êxito possível nesta grande operação. A senhora Soraia Paes representante
da Secretaria Estadual de Saúde – SESAU, coloca a Secretaria à disposição e comenta da grande cobertura,
ou seja, 100% das áreas pelo fato dos agentes de saúde fazerem esta cobertura, ou seja, todas as áreas,
desperta a preocupação da integração do INCRA pelo fato dos assentamentos. Prosseguindo, Maury esclarece
que o IBGE já faz essa parceria com o INCRA através da Base Cartográfica. Na sequência, o senhor José
Pierre  Armond,  da  Eletronorte,  comenta do  programa Luz para  Todos e  se coloca a disposição.  Também
Roberto Antônio representante da Universidade do Tocantins coloca a instituição à disposição. Prosseguindo, o
senhor Fontoura, prefeito de Figueirópolis, representando a Associação Tocantinense dos Municípios, agradece
a participação e salienta da necessidade de maior integração de todos para se ter o resultado real do Censo.
Prosseguindo, a senhora Tânia M. F. A. Dourado, representando a Secretaria Estadual de Educação - SEDUC
comenta  da  estrutura  da  Secretaria  e  se  coloca  à  disposição.  Na  sequência,  a  senhora  Regina  Martins,
representando a Secretaria Estadual de Planejamento - SEPLAN, comenta sobre as dificuldades do IBGE em
coletar as informações, visto que a própria sociedade é resistente a informar. Alceu volta e explica sobre o
método de cobertura nesses casos, quando se faz a imputação daqueles domicílios. O senhor Nelson Lúcio,
representando o Tribunal  de Justiça,  sugere metodologias  e coloca o Tribunal  de  Justiça à disposição.  O
senhor  Higino Piti, representando o SEBRAE, faz depoimentos sobre a contagem 2007, ou seja, do grande
esforço da recenseadora para captá-lo na contagem, e coloca o SEBRAE à disposição. Ainda pela ordem, o
senhor  Márcio  Martins,  representando  a  Procuradoria  da  República,  coloca  aquele  órgão  à  disposição  e
procura saber sobre o processo seletivo e metodologia; Raimundo Costa Barbosa, Coordenador Técnico do
Censo no Tocantins faz explicações. Não tendo mais nada a relatar, o senhor Maury Francisco de Oliveira
agradece a presença de todos e em especial  da UNITINS pela cessão do espaço e deu por  encerada a
reunião. E eu, Francisco Soares Ferreira, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada
pelos presentes.

Nossa missão:
“Retratar o Brasil com informações necessárias ao conhecimento de sua realidade e ao exercício da cidadania”
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RELAÇÃO DE AUTORIDADES CONVIDADAS E PRESENTES NA PRIMEIRA REUNIÃO DA
COMISSÃO CENSITÁRIA ESTADUAL DO TOCANTINS – CCE-TO

� Governador do Estado do Tocantins
Marcelo de Carvalho Miranda – Representante

� Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Tocantins
           Carlos Henrique Amorim – Representante: Raimundo Coimbra Júnior (Vice Presidente)

� Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Tocantins
Desembargadora Willamara Leila de Almeida – Representante: Nelson Lúcio

� Secretário Estadual do Planejamento - SEPLAN
José Augusto Pires Paula – Representante: Regina Sônia B. Martins

� Secretária Estadual de Educação – SEDUC
Maria Auxiliadora Seabra Rezende – Representante

� Secretário Estadual de Saúde – SESAU
Eugênio Pacceli de Freitas Coelho – Representante: Soraia Paes

� Reitora da Fundação Universidade do Tocantins – UNITINS
Jucylene Maria de Castro Santos Borba – Representante 

� Instituto de Desenvolvimento Rural do Tocantins – RURALTINS
Sebastião Pelizari Júnior – Representante: Edmilson Rodrigues da Silva

� Agência de Defesa Agropecuária do Estado do Tocantins – ADAPEC
Humberto Viana Camêlo – Representante: Luís Henrique Michelin

� Reitor da Universidade Federal do Tocantins – UFT
Alan Kardec Martins Barbiero – Representante

� Procurador Chefe - Procuradoria da República no Estado do Tocantins
           Álvaro Lotufo Manzano – Representante: Márcio Martins dos Santos 

� Coordenador Regional da ELETRONORTE no Estado do Tocantins
José Pierre Armond

� Diretor Superintendente do SEBRAE
Paulo Henrique Ferreira Massuia – Representante: Higino Júlia Piti

� Presidente da Associação Tocantinense de Municípios – ATM
Valtenis Lino da Silva – Representante

� Presidente da União dos Vereadores Tocantinenses – UVT
Gideon da Silva Soares – Representante

� Presidente do Instituto Cidadania Amazônia
João Afonso Carvalho Ferreira – Representante: Josvaldo Ataíde Júnior
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